“Geri kazanılmış metalden; 1 ton alüminyum yapmak için gereken enerji, cevherden çıkartılacak alüminyum için harcanan enerjinin sadece yüzde 4'üdür.”
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S-1- Türkiye’nin Kıbrıs Barış Harekatı düzenlemesinin sebeplerini yazınız.
S-2- 1974 Kıbrıs Barış Harekatı’nın Türkiye Dış Politikasını nasıl etkilemiştir?
S-3- 1957’den sonra siyasi ortamın gerginleşmesinin sebeplerini yazınız.
S-4- Ermeni diasporasının amaçları nelerdir?
[bookmark: _GoBack]S-5- Kara Suları konusunda  Türkiye ve Yunanistan’ın anlaşmazlığının temel sebebi nedir?
 

















Not Değeri: Her soru 20 puandır.                                  Başarılar Dilerim.
“Bakır bileşimlerin geri kazanılması için gereken enerji, bakırın madenden çıkartılması için gereken enerjinin sadece yüzde13'üdür.”
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Not Değeri: 


Her soru 2


0 puandır.                                  Başarılar Dilerim.


 




“ Geri kazanılmış metalden; 1 ton alüminyum yapmak için gereken enerji, cevherden çıkartılacak  alüminyum için  harcanan enerjinin sadece yüzde 4'üdür.”     “Bakır bileşimlerin geri kazanılması için gereken enerji, bakırın madenden çıkartılması için gereken  enerjinin sadece yüzde13'üdür.”     201 3 - 201 4   ÖĞRETİM YILI ERBAA ANADOLU ÖĞRETMEN LİSESİ  12 .SINIF   ÇAĞDAŞ TÜRK VE DÜNYA  TARİHİ   I I .DÖNEM I I .YAZILI SORULARI   S - 1 -   Türkiye ’ nin Kıbrıs Barış Harekatı   düzenlemesinin sebeplerini yazınız.   S - 2 -   1974 Kıbrıs Barış Harekatı ’ nın Türkiye Dış Politikasını nasıl etkilemiştir?   S - 3 -   1957 ’ den sonra siyasi ortamın gerginleşmesinin sebeplerini yazınız.   S - 4 -   Ermeni diasporasının amaçları nelerdir?   S - 5 -   Kara Suları k onusunda  Türkiye ve Yunanistan ’ ın anlaşmazlığının temel sebebi nedir?                                         Not Değeri:  Her soru 2 0 puandır.                                  Başarılar Dilerim.  

