EMEVİLER (661-750)
Halifelik saltanat halini almıştır. -İstanbul kuşatıldı.(669,674-680,716)-Kerbela olayı. Peygamberimizin torunu, Hz.Ali’nin oğlu Hz.Hüseyin’in halife I.Yezit tarafından şehit edilmesi (10 Muharrem 680) Bu olay İslam’daki ayrılıkları daha da belirginleştirmiştir. Kuzey Afrika fethedildi.-İlk para basıldı. -Arapça resmi dil haline getirildi.  Kilikya’ya kadar fetihler yapıldı. Berberilerin isyanı bastırıldı.  -İspanya fethedildi. Tarık bin Ziyad tarafından Kadiks Savaşı’nda yenerek Vizigotlardan almıştır. Böylece Avrupa’ya ayak basılmıştır. - Bizansla Savaşlar. Konya’ya kadar ilerlenmiştir.-Türkistan’ın bazı bölgelerinin Kuteybe bin Müslim tarafından fethi. -Hindistan’ın bazı bölgelerinin Muhammed bin Kasım tarafından fethi. -Cürcan ve Taberistan’ın fethi –Puvatya Savaşı. Franklarla yapılan bu savaşta mağlup olunmuş ve Müslümanların batıdaki sınırlarını belirlemiştir. Bu sınır Pirene dağlarıdır.
Emevilerin Yıkılış Sebepleri:  En önemli sebebi ırkçı bir politika izlemeleri.(Arapları Müslüman olan diğer milletlerden üstün görmeleri.) Devletin tabii sınırlara ulaşması ve fetihlerin durması. Ekonominin buna bağlı olarak bozulması. Şiilerin çalışmaları. Abbasoğullarının çalışmaları.
ENDÜLÜS EMEVİ DEVLETİ  (756-1031): Emeviler, Abbasiler tarafından yıkılınca Emevilere karşı çok kan dökülmüştür. Emevi ailesinden Abdurrahman adındaki kişi kaçarak İspanya’ya geçmiş ve orada Endülüs Emevi Devletini kurmuştur. Merkezleri Kurtuba idi. III.Abdurrahman zamanında halifelik unvanı da kullanıldı. Endülüs Emevilerinin en önemli rolü İslam Medeniyetini batıya taşımalarıdır. Kurtuba ve Toledo şehirleri  önemli bilim merkezleriydi. 1031 yılında Endülüs Emevi Devleti yıkılınca pek çok küçük devletçik ortaya çıktı. Bu devletler İspanyollar tarafından yıkıldılar. En son Beni Ahmer Devleti İspanyollar tarafından yıkıldı (1492). Böylece İspanya’da Müslüman varlığı sona erdi.
ABBASİLER (750-1258): Emevi Hanedanını yıkarak devletlerini kurdular. Abbasiler Devri fetihlerden daha çok bir bilim ve kültür devri olmuştur. Bilhassa tercüme faaliyetlerine önem verilmiş, Yunan, Hint, İran eserleri Arapça’ya çevrilmiştir. Bu amaçla El-Me’mun tarafından Beytü’l Hikme (Hikmet Evi) açılmıştır.
ÖNEMLİ OLAYLAR: Talas Savaşı: Çinlilerle yapılan bu savaşta Türkler Müslüman Arapların yanında yer almışlardır.(Abbasi Devleti’nin kuruluşunda en önemli pay Türklere aittir.)  Bağdat şehri kuruldu (762). Bizans vergiye bağlandı.  Bilim ve teknikte ilerlemeler kaydedildi. Irak bölgesinin önemi arttı. Türkler önemli görevlere getirildiler. İlkçağ Roma ve Yunan klasikleri Arapça’ya tercüme edildi. İslam tarihinde ilk medreseler, vezirlik ve geniş anlamda divan teşkilatı bu dönemde oluşturuldu.

S-1-Emeviler döneminde meydana gelmiş 5 tane olay yazınız.

S-2- Kerbala Olayı nedir? Sonuçları nelerdir?

S-3-Puvatya Savaşı’nın önemi nedir?

S-4-Emevilerin yıkılış sebeplerini yazınız.

S-5-Endülüs Emevilerinin en önemli özelliği nedir?

S-6-Beytü’l Hikme’nin kuruluş amacı nedir?

[bookmark: _GoBack]S-7- Abbasiler Devrinde hangi kurumlar oluşturulmuştur?


